



Σεμινάριο για Εκπαιδευτική Εργαλειοθήκη για την Κλιματική αλλαγή για σχολεία δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης

Ένα σεμινάριο για εκπαιδευτικούς και εργαζόμενους με νέους που αναζητούν μία πολυεπιστημονική και πολυπολιτισμική εκπαιδευτική εργαλειοθήκη αφιερωμένη στην κλιματική αλλαγή στην ευρωμεσογειακή περιοχή για παιδιά ηλικίας 11 έως 15 ετών

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ/ΕΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ;

Αυτή η εκπαίδευση έχει αναπτυχθεί για:

- εκπαιδευτικούς που αναζητούν διαδικτυακούς πόρους για να κατανοήσουν τα κλιματικά φαινόμενα και ζητήματα στην περιοχή της Μεσογείου και να ενισχύσουν την ικανότητα των μαθητών τους να ενεργούν στο περιβάλλον τους
- εκπαιδευτικούς που επιδιώκουν να ενθαρρύνουν την τοπική συμμετοχή των μαθητών και την παγκόσμια προοπτική τους για το φαινόμενο

Στόχος: Αυτή η εκπαίδευση στοχεύει να παρέχει στους εκπαιδευτικούς μία πλούσια εκπαιδευτική εργαλειοθήκη που τους επιτρέπει: α. καλύτερη κατανόηση των κλιματολογικών φαινομένων και των επιπτώσεών τους στο τοπικό περιβάλλον β. προωθήσουν ενεργά τη συμμετοχή των μαθητών τους στα τοπικά αλλά και διεθνή κοινά και γ. τη χρήση διαδικτυακών πόρων.

Περισσότερες πληροφορίες:

Η λήψη επείγουσας δράσης για την καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής και των επιπτώσεών της έχουν προσδιοριστεί ως ο Στόχος 11 της Ατζέντας 2030 των Ηνωμένων Εθνών για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη που εγκρίθηκε από όλα τα κράτη μέλη. Αυτό απαιτεί όχι μόνο την ευαισθητοποίηση του κοινού στο φαινόμενο, αλλά και την κατανόηση των επιπτώσεών του και την ενθάρρυνση των αλλαγών στις στάσεις και τις συμπεριφορές που απαιτούνται για την προσαρμογή σε ένα μεταβαλλόμενο περιβάλλον.

Το πρόγραμμα Cl.C.K για σχολεία προσφέρει μία εκπαιδευτική εργαλειοθήκη αφιερωμένη στην κλιματική αλλαγή στην ευρωμεσογειακή περιοχή για παιδιά ηλικίας 11 έως 15 ετών και τους εκπαιδευτικούς τους.

Χάρη σε μια σειρά από αρχεία πηγών, αρχεία δραστηριοτήτων και ένα διαδραστικό παιχνίδι, αυτή η εκπαιδευτική εργαλειοθήκη επιτρέπει στους εκπαιδευτικούς:

- να προσδιορίσουν τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής στην περιοχή όπου ζουν οι μαθητές
- παρέχει στους μαθητές μια συγκεκριμένη κατανόηση του φαινομένου
- πρόσβαση σε εκπαιδευτικούς πόρους που προκύπτουν από εκπαιδευτικούς 5 ευρωπαϊκών χωρών



Υψηλάντου 28, 174 55 Άλιμος, Αττική
Τ. +30 213 0243 159
www.medcenv.org • info@medcenv.org



Τι θα μάθετε;

Το πρόγραμμα εκμάθησης περιλαμβάνει 3 βασικά συμπληρωματικά βήματα, το καθένα με συγκεκριμένους μαθησιακούς στόχους:

1. Ως εισαγωγή,

το μάθημα προσφέρει μια επισκόπηση των υπάρχοντων διαδικτυακών εργαλείων που αποσκοπούν στην καλύτερη κατανόηση του θέματος της κλιματικής αλλαγής, κατάλληλα για παιδιά ηλικίας 11 έως 15 ετών (δευτεροβάθμια)

Αποκτάτε πρόσβαση, εξοικείωση με και έμπνευση από τα εργαλεία που επιλέγονται από τους συνεργάτες του Cli.C.K for Schools. Τα εργαλεία που επιλέχθηκαν στοχεύουν στην ευαισθητοποίηση και την βελτίωση της κατανόησης της κλιματικής αλλαγής, των αιτιών και των επιπτώσεών της.

2. Αναλάβετε δράση: τοπικά και διεθνώς

Μέσω των προαναφερθέντων εκπαιδευτικών πόρων, συμπεριλαμβανομένων: γνώσεων, δραστηριοτήτων και πρότζεκτ, οι μαθητές σας θα εξοπλιστούν με μια πληθώρα ιδεών και προοπτικών για να αρχίσουν να αναλαμβάνουν δράση για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής τόσο στο άμεσο περιβάλλον τους όσο και μέσω συνδέσεων με μια ευρωπαϊκή κοινότητα πρακτικής.

2. Φτιάξτε το δικό σας εκπαιδευτικό ταξίδι

Τα εργαλεία που επιλέγονται από τους συνεργάτες του Cli.ck for Schools μπορούν να αποτελέσουν πηγή έμπνευσης για τους δασκάλους, ως πρόσθετο εργαλείο / πληροφορίες για τον μαθητή, ως συμπλήρωμα του μαθήματος, ή ως νέα πηγή δραστηριοτήτων σε μια δραστηριότητα ή εξωσχολικό έργο.

Μεθοδολογία

Η μεθοδολογία στοχεύει συγκεκριμένα να υπερβεί το μοντέλο του προγράμματος σπουδών βάσει περιεχομένου προς ένα **μοντέλο βασισμένο σε στόχους**. Έμφαση δίνεται στην καλή κατανόηση των **διασυνδέσεων μεταξύ φαινομένων** (π.χ. κλιματική αλλαγή και βιώσιμες πόλεις, κλιματική αλλαγή και πόροι όπως ενέργεια, νερό, τρόφιμα, κλιματική αλλαγή και βιοποικιλότητα κ.λπ.) καθώς και στα **τοπική συσχέτιση** (κατανόηση των συγκεκριμένων αιτιών & επιπτώσεις της αλλαγής του κλίματος στην τοπική μας πραγματικότητα). Αυτός ο προσανατολισμός επιδιώκει να βελτιώσει τη διεπιστημονικότητα στο σχολείο και να συνδέσει καλύτερα την κλιματική αλλαγή με άλλα θέματα όπως φυσικοί πόροι, ρύπανση, ενέργεια, βιώσιμες πόλεις κ.λπ.

Αυτή η εκπαιδευτική εργαλειοθήκη έχει αναπτυχθεί μέσω μιας Ευρωμεσογειακής Εταιρικής Σχέσης 4 χωρών (Γαλλία, Ιταλία, Ελλάδα, Κροατία). Βραβεύτηκε με την ετικέτα «βέλτιστη πρακτική» του γαλλικού προγράμματος Erasmus + για το 2020.



Υψηλάντου 28, 174 55 Άλιμος, Αττική
Τ. +30 213 0243 159
www.medcenv.org • info@medcenv.org



Διάρκεια: η συνιστώμενη διάρκεια είναι σεμινάρια 2 ημερών x 2 φορές.

Κόστος συμμετοχής: ενδέχεται να ποικίλλει ανάλογα με τον τελικό αριθμό των συμμετεχόντων, τη διάρκεια και την τοποθεσία της εκπαίδευσης (θα ανακοινωθεί πιο κοντά στις ημερομηνίες υλοποίησης)

Πιστοποίηση: Θα δοθεί πιστοποιητικό παρακολούθησης από το ΜΚΠ

Περισσότερες πληροφορίες: επικοινωνήστε μαζί μας στο info@medcenv.org, προσθέτοντας τον Τίτλο του σεμιναρίου που σας ενδιαφέρει στη γραμμή θέματος.



Υψηλάντου 28, 174 55 Άλιμος, Αττική
Τ. +30 213 0243 159
www.medcenv.org • info@medcenv.org